

# МОЛОЧНЫЕ РЕКИ В РОССИЙСКИЕ БЕРЕГА



БЕЛТА

Николай АЛЕКСЕЕВ  
n.alekseev@souzveche.ru

■ Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев сообщил, что дефицит молока в стране составляет около семи миллионов тонн. И большую его часть покрывает Беларусь.

Поставки молока из республики увеличиваются каждый год.

- Республика, являясь основным поставщиком молочной продукции на российский рынок, зарабатывает на его экспорте более трех миллиардов долларов, - сказал Александр Ткачев. -

Свою проблему молока белорусы решили еще пять лет назад, накормили собственный народ. И практически такое же количество поставляют на российский рынок.

Глава российского Минсельхоза подчеркнул, что российским производителям стоит заняться решением вопроса дефицита молочной продукции на отечественном рынке и в этом вопросе брать пример с соседей.

Время от времени возникают трения в вопросах поставок отдельных категорий продовольствия. Но всегда есть стремление с обеих сторон обсуждать возникающие проблемы. Минсельхозпрод Беларусь призывает не драматизировать ситуацию.

- Мы рассчитываем на решение всех вопросов в спокойной и деловой обстановке, без лишнего шума. В ближайшее время мы разберемся со всеми проблемами. Эти вопросы должны решаться профессионалами на уровне ветеринарных служб двух стран, - отметил начальник Главного управления внешнеэкономической деятельности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Александр Богданов. - По большому счету мы с этой ситуацией справляемся. Те объемы, которые планировалось поставить на российский рынок, перераспределяем на рынки других стран.

## КОМПРОМИСС РЕСУРСЫ ПОЧТИ НАЙДЕН

Иван НИКОЛАЕВ

■ Нефтегазовый вопрос между Россией и Беларусью может разрешиться в самое ближайшее время. Об этом сообщил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

- Наши страны пока не достигли окончательной договоренности о поставках в Беларусь нефти и газа, но сблизились в подходах и согласовали текст доклада по этому вопросу. Он будет доложен руководству России и Беларуси. Но это не означает, что стороны полностью согласились с текстом, потому что там остались вопросы, которые мы на своем уровне не имеем полномочий решить, - прокомментировал ситуацию Аркадий Дворкович.

Его белорусский коллега, вице-премьер республики Владимир Семашко отметил, что документ может поставить точку в нынешних разногласиях.

- В прошлую пятницу мы провели очередные переговоры, составили проект протокола, завизировали его с моим визави Аркадием Дворковичем. Надеюсь, вскоре документ увидит свет.

**SOUZVECHE.RU**

БЕЛАРУСЬ В ЭТОМ ГОДУ  
ПЛАНИРУЕТ УВЕЛИЧИТЬ  
ДОБЫЧУ НЕФТИ.  
ПОДРОБНЕЕ ЧИТАЙТЕ  
НА НАШЕМ САЙТЕ



## «КНИЖИЦУ» СКОРИНЫ ВЕРНУЛИ НА РОДИНУ

Ирина МУСТАФИНА  
imustafina@souzveche.ru

■ Белорусский банк выкупил у частного коллекционера раритет шестнадцатого века и передал его Национальной библиотеке.

«Малая подорожная книжица» - первое издание, напечатанное Скориной на белорусской земле в 1522 году. Небольшой, но увесистый томик предназначался для путешественников и состоял из восемнадцати церковных книг небольшого формата: «Псалтырь», «Часословец», «Шестидневец» и других. Целиком до наших дней издание не сохранилось. Несколько наиболее полных экземпляров находятся в России и Дании, но ни одного в Беларуси - на родине Скорины.

В прошлом году в Белгазпромбанке позвонил частный коллекционер: «Есть у меня одна вещь, которая

## УНИКАЛЬНАЯ НАХОДКА

должна вас заинтересовать - «Малая подорожная книжица» Франциска Скорины. Приобрести не желаете?». Даже историки поначалу не поверили, что издание могло уцелеть. Провели экспертизу. «Книга в восьмую долю листа действительно раритет XVI века», - написали в заключении специалисты.

Оказалось, что древнюю книгу случайно обнаружил на одном из московских книжных развалов местный антиквар. Ее несколько раз перепродаивали, пока она не попала к тому самому коллекционеру.

- Времена сейчас непростые, но мы сделали все, чтобы в год 500-летия белорусского книгопечатания вернуть стране важный раритет! - передал подарок в Национальную библиотеку Беларуси глава банка Виктор Бабарико.

Некоторые страницы не уцелели, зато сохранились две гравюры - «Крещение Господне» и «Господь в храме научает законоучителей иудейских», а также послесловие самого Скорины.

В руках подержать «книжицу», конечно, не получится: ценный экспонат поместили в стеклянную витрину с мощной системой охраны. Чтобы больше никогда не покидала пределы родины.



Ценное издание много лет пылилось на московском книжном развале.



Для бородатых красавиц сколотили специальные ясли, чтобы им было комфортно в долгой дороге.

## ЗАЗУБРИЛИ!

Елена КАРЛИНА  
e.karlina@souzveche.ru

■ В Национальном парке Смоленской области поселились три зубра из Беларуси.

На этой неделе к питомнику в «Смоленском Поозерье» было приковано особое внимание. Ночью 17 февраля сюда из белорусского комплекса «Озера Гродненской области» привезли сразу трех самок зубров. Через месяц подвезут еще двух «дамочек».

- Животные очень большие. Прямо живые горы. Перевозить их сразу всех невероятно сложно. Устали, бедолаги, в дорожном «заточении» - проехать пришлось около семисот километров, - рассказали работники «Смоленского Поозерья».

## ЗАПОВЕДНАЯ ЗОНА

Приобретенные зубрихи совсем молоденькие - двум по четыре года, одной только-только исполнилось три. Всего в питомнике живут десять особей. Первыми появились два самца, их привезли в 2014 году из Ярославля.

- В прошлом году один зубр другого забодал насмерть - так боролись за самок. А теперь у нас гарем! Девять зубрих и всего один мужик. С таким раскладом стадо будет быстро расти, - надеются сотрудники питомника.

Деньги на белорусских животных национальному парку выделило Министерство природных ресурсов и экологии России. «Смоленское Поозерье» участвует сразу в двух программах: «Изучение и восстановление зубра европейского в Центральной России» и проекте Союзного государства «Дорожная карта для зубра».